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A baba
Debrecen, december 20.

A téma, lehet, nem elég fontos. A baba­
vásár, amelyik most minden kirakatban 
megállít, talán nincs olyan tekintélyes intéz­
mény, mint a parlament, — ámbár tagadha­
tatlanul van valami rokonság közöttük. A 
babák, ezek az apró babák ez egyszer az 
atyafiság jogán is elfoglalhatják itt a képvi­
selő bácsik helyét.

Különben úgy hirtelenében nem is lehet 
eldönteni, hogy képviselőre van-e több szűk 
ség a világon, vagy igazi gyerekjátékra. 
Azon fordul meg a kérdés, hogy kiből van 
több haszon: a képviselőből-e, vagy a gye­
rekjátékból?

Eh, karácsony hetében vagyunk, ilyen­
kor még a politikusok is kegyelmet érdemel­
nek. Ne beszéljünk tehát róluk. Ellenben ab­
ban mindnyájan megegyezhetünk, hogy a 
gyerekjátékok az ízlés, az ítélőképesség, a 
művelődés előfutárai. A kóc huszárok, a pa- 
pirmasé-juhászok, a pléh-vasutasok, a cin­
katonák, a celluloid hercegek és a velük egy 
anyagból való asszonyságok voltaképen na­
gyon fontos emberek. Tudósabbak a lexikon 
nál, hatékonyabbak az iskolánál és jobban 
tudnak a gyerek nyelvén, mint a legügye­
sebb svájci bonne. Olyan utakon, melyek ne­
künk, nagyoknak megismerhetetlenek, be­
veszik magukat a gyerekagyba és örök éle­
tet élnek benne, mert első szemeivé válnak

a gondolatok láncának és pilléreivé kövesed­
nek az Ízlésnek.

Itt pedig ne tessék megelőzni azzal a 
közbevetett kérdéssel, hogy mért találtatik 
hát olyan kevés ízlés a nagyok közt, holott 
mindnyájan voltunk kicsinyek? Nyilván 
azért, mert a mi játékainkkal épen annyit 
törődtek annak idején, mint amennyit mi tö­
rődünk a gyermekeinkével.

Hát igen, játékot csak olyan rosszul vá ­
lasztunk, mint képviselőt.. Igaz, hogy a ma­
téria se különb. Csupa vad szerszám min­
denütt: ágyú, kard, tomahawk, nyit, puska, 
kürt, mintha mind Tripoliszba akarnánk kül­
deni gyerekeinket. Még bombavető gépet is 
látni, noha csupa babszemeket hajigái is. — 
Szó sincs róla, a gyerek szereti az öldöklés 
szerszámait, vele születik az ősember ösz­
töne, — de miért kelljen azt dédelgetnünk 
benne? És miért kelljen kicsinyített kiadás­
ban elé raknunk a mi életünk minden izgal­
mát. A kártyát, a rulettet, a lóversenyt, a 
színházat és egyéb úgynevezett szépségeit 
az életnek. Okosabb is, szebb is, a fizika tö­
mérdek csalafintaságát megismertetni vele: 
a centrifugális erő, a nehézkedés, az egyen­
súly, az optika száz, meg ezer bohókás cso­
dáját, amely szórakoztat is, tanít is egy­
szerre.

Az ám, ha lehetne ilyeneket találni a mi 
játékos boltjaink nórimbergai holmiai közt. 
De nem lehet. Próbálj meg a boltostól kérni 
fizikai játékot s az egy vigyorgó szerecsen

babát tesz eléd, mondván, hogy annak na­
gyon jó fizimiskája van. S ha világosságot 
deritsz a boltos agyába, akkor eléd tesz egy 
pirosruhás majmot, aki verklizik. Ez már 
csak fizika, a Newtonát neki!

Az Ízlésről meg igazán jobb nem be­
szélni. A játékgyáros abból indul ki, hogy a 
gyereknek nincs perspektívája, tehát a vas­
úti bakter lehet 16 centiméter magas, mikor 
a vasút 8 centiméter. A gyereknek nincs íté­
lőképessége, tehát a babának a gyomrából 
nőhet ki a feje, lévén a nyak nagyon nélkü­
lözhető jószág. A gyereknek nincs szinér- 
zéke, tehát ami rongy megmarad a ruhás­
boltokban, az még mindig drágán eladható 
babaszoknyának és huszárdolmánynak.

Pedig a gyereknek van szeme is, Ízlése 
is, judiciuma is, perspektívája is, csak persze 
fejletlen és könnyen megtéveszthető. Naiv 
kis agya bevesz mindent, amit lát s azért ve­
szedelmesek ezek a karácsonyi szörnyete­
gek. Elcsalogatják onnan, a hová később az 
iskola nem vezeti vissza: a józanság, egy­
szerűség és ternieszétesség világából. Az is­
kola nem ér rá erre: s nem is tartja magá­
hoz méltónak az ilyen gyerekességekkel va­
ló vesződést.

Lehet, minket is szó ér a miatt, hogy a 
gyerekek dolgát tettük „a napi események 
homokterébe“, mint vezércikkes pózban 
mondani szokás. De ne tessék elfelejteni, 
hogy a gyermek a férfi apja s Anglia és Ma­
gyarország közt csak annyi a különbség, a

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAPÁBüHÁZABAN
Az özvegy
Irta: Sípos János.

A szép özvegy mosolyogva állt meg a 
nagy, földig érő tükör előtt és tetszelegve 
szemlélte a rá visszamosolygo képmását.

Fekete csipkével diszitett. diszkréten vi­
lágos szinti blúzában és a félsötét aliban elra­
gadóan szép volt. Egy, az arany szőke haj- 
koronából kiszabadult haj tincs kacéran feküdt 
hófehér nyakára és szabadon levő vállára, a 
melynek klasszikus gömbölytisége a milói Vé­
nuszt is megszégyenítette volna.

Boldog mosollyal lépett vissza és ment 
hintaszékéhez a tükörtől. Elgondolkozva ült 
bele az öblös székbe, miközben mélv ttizii, fe­
kete szemei csillogtak a büszkeségtől.

A három év tehát, amelyet férjével eltöl­
tött, nyomtalanul suhant el fölötte. O még ma 
is csak az a szép, imádandó nő. aki volt négy 
évvel előbb, leánykorában. Huszonhárom éve 
dacára sem érdektelen niég a férfiak előtt. — 
Karjai, keble még mindig leánvosan gömbö­
lyűek és szil fid termete képes a tizenhét, ti­
zennyolc éves leányokat is megszégyeníteni. 
Aki pedig rózsás arcát látja, el sem hiszi, 
lmgv egv pokolian ki nos házasságon mar tu 
van. Sőt, már a köteles gvászéven is! Es 
most. három évi kínos rabság után, szépsé­
gének teljességében, ismét szabad! Szabad,

olyan szabad, mint a lombos ágakon szökdelő 
madarak!

— Szabadság!
— A szép nő a mámoritóan boldog szó 

Kimondása után kéjesen borzongott össze.
— Szabad vagyok, teljesen szabad, nem 

parancsol senki, tehetem azt. amit akarok! 
És ezen a szent napon kezdem meg szabad­
ságomat. A köteles tiszteletet már megadtam 
neki, most már senki, semmi sem köt hozzá! 
Most már élhetek kedvem szerint és élvezhe­
tek, élhetek! — ismételgette százszor is ma­
gában.

Szivét csordultig töltötte a szabadság 
kéjes érzésének boldogító tudata. Ugrálni, tán­
colni szeretett volna, mint valaha, régen, 
gyermekkorában, mikor az iskolában kiadták 
a vakációkat. Vagy mint amikor a zöldbe, a 
szabadba mehetett.

Valóban úgy érezte magát, mint a fecs­
ke, amely a tavasznak első meleg sugarainál 
melengeti magát, miközben hála-dalokat zeng 
teremtőjének.

Fölállott hintaszékéből és az ablakhoz lé­
pett. Künn lassan peregtek le a fákról az el­
sárgult falevelek s a lombkoronák fázósan 
reszkettek meg a hideg őszi szél érintésétől. 
Egy-egv kopasz ágon fázósan gubbasztottak 
a verebek, szomorú melanchóliával nézve a 
lehanyatló őszi napra.

Margit, a nő, fázósan reszketett meg.
— Mily szomorú idő van odakünn. —- 

suttogta borzongva önmagának. — Valahány­
szor az ősz hervadását látom, mindig a há­
ti 1, a megsemmisülés jut eszembe — folytat­
ta, mintha valami szellemhez beszélne.

Elfordította tekintetét a lassan haldokló 
természetről s fölnézett az égboltozatra.

De az sem volt olyan üde. tiszta, mint 
várta. A láthatáron egy-két felhőrongy úszott 
lassú méltósággal, vérvörösre festve a hal­
dokló nap utolsó sugaraitól, melyek az égbolt 
felét betakarták.

A szomorú látvány visszaterelte a múlt­
ra gondolatait. A fájdalommal, kínnal telt 
múltra . . .

Akkor is ily szomorú idő volt. Bánat­
tal telt szívvel, szomorúan bolyongott egy el­
hagyatott parkban, bus lemondással nézve a 
természet haldoklását. És észre sem vette, 
hogy oldalához egy ifjú csatlakozott, aki ta­
lán épen hasonló gondolatokkal terhelten rótta 
az utakat, mint ő. De az megszólította, ö föl- 
eszmélt, ott akarta hagyni a férfit, de az oly 
melegen, o'y érdekesen beszélt, hogy maradt. 
Addig maradt ott, amig be nem sötétedett 
és . . szerelmes nem lett. Még egv hétig jár­
tak ki mindennap, az beszélt neki csodás dol­
gokról és ő ábrándozva hallgatta. Az meg-
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mennyi az angol és a magyar gyerek közt. 
Az egyik évszázadok óta gépekkel játszik, 
a másik évszázadok óta mindig verekedös 
játékokkal játszik. Egyetlen gép ha van a 
játékai közt, az is puska: a bodzafapuska.

A politika eseményei
A választójogi tervezet. — A mi­
niszterelnök Becsben. — Az ellen­

zék egyesülésének fiaskója
A képviselőház karácsonyi szünetének 

ideje alatt is élénken folynak a politikai ter- 
vezgetések, kombinációk. Aliiig a miniszter- 
elnök fontos tárgyalásokat folytatott Bécs- 
ben, addig itthon kisütötték, milyen lesz a be­
terjesztendő törvényjavaslat a választói jog 
reformjáról, amelyről ezidőszerint csak az az 
egy bizonyos, hogy Lukács László beterjesz­
tette a kabinetirodához.

Nem érdektelen eseménye a politikának 
az a fiaskó, amely az ellenzéki pártok egye­
süléséről szóló javaslatot érte. Amig ugyanis 
Károlyi Mihály gróf, meg a közkatonák lelke­
sen szónokoltak az egyesülés mellett, addig 
Justhék feltűnően beszédesen hallgattak, Kos­
suth, meg Apponyi meg ellene deklamáltak.

A mai nap eseményeiről különben tudó­
sításaink a következők:

Milyen lesz a választási reform.
Egyik fővárosi estilap ma ezeket irja:
A tegnapi minisztertanács után a kor­

mánypárt körében már teljes bizonyosság­
gal beszélnek arról, hogy a miniszterelnök 
december 31-én a képviselőház elé terjeszti 
a választói jogról szóló reformot. Sőt a kor­
mányhoz közelálló körök már a készülő re­
form részleteiről is tudnak.

Eszerint a javaslat a jelenlegi választók 
számát 60 százalékkal fogja emelni. Jelen­
leg 1,060.000 polgárnak van szavazati joga, 
az uj javaslat pedig ezt a számot 1,800.000 
—1,900.000 fogja felemelni. A mostani vá­
lasztók jogaikat nem veszítik el. Az uj kate­
góriákban főbb elvek szerint a 30 éves kor­
határ van megállapítva, az értelmi cenzus 
pedig hat népiskolai osztályt feltételez. A vá­
lasztók bizonyos kategóriája már az irni-

mutatta előtte a lelkét és ő beleszédült abba 
az örvénylő lélekbe . . .

... És egy hét múltán egv bankár meg­
kérte kezét, szülei pedig hozzáadták! Hat hét 
múlva már asszony volt és őt nem látta at­
tól kezdve, csak a reménytelen szerelem gyöt­
rő kínjait ecsetelő verseit olvasta a lapokban. 
Talán senki sem tudta, hogy kinek szólnak 
azok az epedő, bánattal telt szerelmes ver­
sek és dalok, de ő, ő tudta.

Hosszú idő telt el, amig újra találkoztak. 
Férje ravatalon feküdt s akkor személyesen 
jött részvétét nyilvánítani. Oh, mily gyönyö­
rű volt szomorú tekintetével. És milv cseng­
ve, mily bánatosan nézett rá! . . .

Ismét csak egy hétig volt közelében. — 
Egy hét múlva elutazott. De levelek, azok jöt 
tek tőle és azokból kiolvashatta, hogy még 
mindig és kimondhatatlanul szereti.

Mily boldog is volt, ha egy-egy lapot, 
levelet kapott tőle! Mily vidám is volt azokon 
a napokon minden!

Utoljára egy hete kapott tőle levelet. — 
Azt irta benne, hogy ma, ma jönni fog és el 
sem megy tőle többet. Itt fog maradni nála 
örökre! Lesz majd hűséges, szerető — férje!

Oh, mily kimondhatatlan, boldogító tu­
dat ez. Lehet, maradhat azé. akit szeret, akit 
vérének minden csöppjével imád! Akiért a 
pokol kínjait is szívesen átszenvedné. Lehet­

olvasni tudás egyszerű bizonyítása alapján 
választójogot nyer.

A miniszterelnök Becsben.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Lukács 

László miniszterelnök és Hazai Samu báró 
honvédelmi miniszter tegnap Bécsbe utaz­
tak. Politikai körökben az a hír volt elter­
jedve, hogy a miniszterelnök a tegnapi mi­
nisztertanács határozatából kifolyólag 
azért utazott fel Bécsbe, hogy a választói 
reformról szóló törvényjavaslatot előzetes 
szentesítés végett a király elé terjessze. A 
miniszterelnök azonban ezt a hirt személye­
sen megcáfolta, amennyiben kijelentette, 
hogy nem a választói jog kérdése vitte fel 
Bécsbe és királyi kihallgatása nincsen is 
tervbe véve.

Becsből jelentik: Lukács László mi­
niszterelnök a mai délelőtt egy részét hiva­
talos teendőinek elvégzésével töltötte. A 
miniszterelnök ma Hazai Samu báróval 
együtt tanácskozást folytatott Berchtold 
gróf külügyminiszterrel és Krobatin közös 
hadügyminiszterrel. Beavatott helyen úgy 
tudják, hogy a magyar miniszterek újra ki­
zárólag külpolitikai és katonai kérdésekkel 
állott összefüggésben.

Az egyesülés kudarca.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Az ellen­

zék tegnap délutáni közös érctkezletén 
Széchenyi Aladár gróf újból felvetette Ka­
rolyi Mihály grófnak azt a régi eszméjét, 
hogy az ellenzéki pártok egy közös kor­
mányképes párttá egyesüljenek. Dűljön le a 
válaszfal a 48. és 67. között, mert hisz az or­
szág függetlenségét és gazdasági önállósá­
gát mindegyik magyar párt egyformán 
akarja.

Károlyi Mihály eszméjét az ellenzéki 
pártok — a Justh-pártot kivéve — elég me­
legen fogadták, a vezérek azonban. Kossuth 
és Apponyi úgy nyilatkoztak, hogy^ bár az 
egyesülésnek sem tárgyi, sem személyi okai 
nincsennek, az egyesülés ideje még nem ér­
kezett el. Az egyesülést nem lehet előre ki­
számított eszközökkel megalkotni, mert an­
nak önmagától kell bekövetkeznie.

A kérdést ezzel bizonytalan időre ismét 
elodázták.

Egy kiváló politikus ez egyesülésről fő­
városi tudósitónk előtt a következőket mon­
dotta:

— A koalíciónak eddig legalább külső­
ségekben fenntartott egysége erősen recseg 
és ropog. A tegnapi értekezleten az egysé­
ges pártalakitásra irányuló törekvések szett­

nek egymásé, élhetnek boldogságban, örök 
szerelemben.

Szemeit álmodozva hordozta körül a szo­
bában. Még mindig a bekövetkezőben levő, 
földöntúli boldogságra gondolt, mikor szemei 
a méltóságteljesen ketyegő órán akadtak 
meg. Arca pillanat alatt elsötétedett.

— Már régen, nagyon régen itt kellene 
lennie — suttogta. •— A vonat nem késhet 
olyan sokat! Lekésett volna, vagy valami ba­
ja esett?! — találgatta. Szivén valami sötét 
sejtelem vett erőt, melytől nem tudott többé 
szabadulni. Bármint igyekezett is elűzni a ne­
héz sejtelmeket, azok minduntalan előre tola­
kodtak.

Szép, kigvózó szemöldeit összeráncolva, 
komoran nézett maga elé és gondolatban azo­
kat az okokat találgatta, ami miatt Ő elma­
radhatott. De semmi olyan okot nem tudott 
találni, ami elfogadható lett volna arra nézve, 
hogy visszatartsa. Lekésnie éppen nem lett 
volna szabad! Hacsak valami komoly beteg­
ség, vagy talán halál is ... Ki tudja?

E gondolatokra Margiton erőt vett a fé­
lelem. Künn ezalatt teljesen besötétedett és 
igy a szobán is erőt vett az alaktalan, tompa 
sötétség, csak a kályha tüze vetett halvány 
sötét világot szerte a szobában.

Föl akart állani, hogy a lámpát ttieg- 
gyujtva, elűzze a nyomasztó sötétséget s ve­
le együtt a félelmet, de nem volt ereje hozzá.

Idegei, melyek valami elháríthatatlan

védték hajótörést Justhék ellentállásán, ma 
pedig a pártok és párttagok közt létező 
egyéb ellentétek hire kerül nyilvánosságra. 
Kiderül, hogy számos ellenzéki képviselő ha­
tározottan amellett van, hogy a Ház tárgya­
lásain részt kell venni. Ezen álláspontot a 
vezérek csak nagy nehézséggel bírják visz- 
szaszoritani. Egy esti lap közli, hogy Zichy 
Aladár és Justh közt ellentét van a kordon 
előtt lejátszódó komédia miatt, melyben 
Zichy Aladár nem akar részt venni. Justh 
azt válaszolta, hogy a Nemzeti Kaszinótól 
nem fogad el tanácsot. Apponyinak Kovács 
Gyula dicsőítése ellen van kifogása. Mind­
ebből látszik, hogy a koalíció kebelében va­
lósággal dühöng az egyeség.

Békés Gyula
és a debreczeni színház

Rendezik a színház ügyeit
A debreceni színházról a sajtóban és vá­

rosszerte beszédben olyan aggasztó hírek 
keltek szárnyra, amelyek nemcsak arra vo­
natkoztak, hogy a debreceni színház művé­
szeti vezetése gyenge, hanem arra is, hogy 
a színház anyagi, pénzügyi tekintetekből 
válság előtt áll. Az igazgatóság igyekezett 
ugyan megnyugtatni a közönséget, azonban 
nehány hitelezőnek föllépése és egy-két 
nem sikerült előadás mind hangosabbá tette 
a suttogást. Annyira, hogy a szinügyi bi­
zottság legutóbb tartott ülésén hosszas meg­
beszélés során tárgyalta a színház anyagi 
ügyeinek kérdését s úgy találta, hogy abba 
úgy a közönség, különösen a bérlők, mint a 
színtársulat tagjai és az igazgató érdekében 
is bele kell avatkoznia.

Emlékezetes, hogy a szinügyi bizottság 
egy öttagú albizottságot küldött ki, hogy 
vizsgálja át a színház üzleti könyveit és 
pénzügyi vezetését és tegyen ehez képest 
vélemény es jelentést az ott talált állapotok­
ról. A beavatkozást különösen indokolttá 
tette az a hir, hogy a hitelezők a második 
félévi bérletet le akarják foglalni. Miután 
pedig a színház rezsije fedezeteinek alapja a

szerencsétlenséget sejttettek vele. fölmondták 
a szolgálatot és ereje végkép elhagtya. Még 
gondolkozni sem tudott. Csak ült székében, 
mint valami halott.

Egyszerre éles csöngetés riasztotta fel 
halotti alvásából, mely után tompa, nyomasz­
tó csönd ülte meg a szobát és az egész há­
zat, amely csöndben még a saját szivének do­
bogását is hallotta.

Egy végtelenül hosszúnak tetsző, kínos 
perc telt igy el. Aztán belépett a szobalány.

— Egy távirat jött, nagyságos asszony, 
— jelentette üdén csengő hangon, miközben 
fölcsavarta a villanyt és átadta a táviratot.

Margit minden erejét összeszedve, aláír­
ta az átvételi elismervényt és reszkető kezek­
kel föltépte a táviratot.

Egy pillantást vetett csak bele. aztán 
hangtalanul lezuhant a földre, mig kezei kör- 
csösen szorongatták a táviratot. Arca irtóza­
tosan eltorzult s egyet-kettőt rándulva, vége 
volt.

*

Pár óra múlva már a habfehér ágyon 
egy gyönyörű nő, a Margit holtteste feküdt. 
Azt vonta be ezüst sugaraival az éppen föl­
kelő hold. A távirat ott feküdt mellette:

Tiszteli Asszonyom! Bocsásson meg, 
hogy ígéretemnek nem tehetek eleget, de

éppen most tartom eljegyzésemet.
Zoltán.
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bérlet s miután ennek az igazgatóság kezé­
ből való elvonása a színház {(kitartásának 
lehetőségét veszélyeztetné és azt, hogy a 
bérlők befizetett bérletükért nem kapnak 
előadást, a szinügyi bizottság nem járhatott 
el másként, minthogy radikális megoldást 
keresett.

Természetes, hogy a beavatkozás Zi- 
lahy Gyulának művészeti és egyéni integ- 
nitását semmiben sem érintette s a segítsé­
get is úgy képzelte a szinügyi bizottság, hogy 
azt Zilahy Gyulának nyújtsa.

Abban az időben, amikor először kezd­
tek meglehetősen színezve beszélni Zilahy 
Gyula, illetve inkább a debreceni színház 
anyagi helyzetének nehézségeiről, még nem 
volt olyan veszedelmes a helyzet, mint azt 
az arról beszélők festették. De a rettenetes 
pénzügyi helyzet, amely nemcsak egy bo­
hémleik ii művészembernek, de egy ridegen 
számitó kereskedőnek anyagi helyzetét is 
megzavarhatta és ezek a most jelzett és 
erősen aláhuzottan szétbeszélt híresztelések 
nem engedték meg, hogy az igazgató rövi­
desen és simán kimeneküljön a bonyodal­
makból. Kétségtelen dolog, hogy Zilahy 
Gyulában meg volt a szándék és jóakarat 
önerejéből elintézni az őt terhelő kérdése­
ket, de az is kétségtelen, hogy a mai pénz­
ügyi viszonyok közt az ilyen jó szándék a 
megfelelő pénzügyi képesség és anyagi erő 
nélkül eredményre nem vezethetett.

Úgy tudjuk a szinügyi bizottság kikiil 
dött albizottsága már elvégezte a vizsgála­
tot s megállapította, mennyi a hitelezők kö­
vetelése, amely értesülésünk szerint meg­
haladja a százezer koronát. Megállapította 
azt is, hogy pénzügyi tekintetben mit volna 
célszerű tenni a hitelezők kielégítése érdeké­
ben, mert hiszen bizonyos dolog, hogy a 
debreceni színház erre a tartozásra teljes 
fedezetet nyújt.

Az albizottság a mai napon összegezte 
egy megbeszélés keretében tapasztalatait 
és ez alkalommal a segítés módozataira vo­
natkozóan is megbeszéléseket folytatott.

És pedig konkrét ajánlatok alapján, 
mert ugyanis eddig már két ajánlkozó is 
van, akik hajlandók a mentés munkájában 
részt venni. Az egyik ajánlat szerint a szín­
ház igazgatásában helyet nyerne Békés 
Gyula, aki részt venne az adminisztratív és 
művészeti ügyek intézésében is. Gondos­
kodna arról, hogy a személyzet rendesen 
kapjon fizetést, az igazgató megkapja a ma­
ga fizetését s a fönmaradt összegből a hite­
lezők követelései is lassanként kielégítést 
nyerjenek. Békés Gyula a színház ügyeiben 
anyagilag nem vállalna garanciát, hanem 
csak a vezetésben venne részt. Az albizott­
ság véleménye szerint Békés Gyulával a ta­
nács szerződést kötne s Békés Gyula volna 
u garancia úgy a bérlőkkel, mint a hitelezők­
kel szemben.

A másik ajánlat szerint ír may Béla he­
lyettes igazgató, akinek háta mögött egy 
debreceni bank áll, elvállalná a terheket és 
biztosítaná Zilahy számára a megfelelő jö­
vedelmet s az előadások zavartalan mene­
tét. Ezzel szemben azonban, hogy megtalál­
ja a számadását, azt kéri, hogy a szerződés 
hosszabbittassék meg négy évre.

A inai értekezlet az első ajánlatot tartja 
elfogadhatóbbnak, mert szerződés hosszab­
bítást adni nem tartja célszerűnek.

Értesülésünk szerint a bizottság hétfő­
re értekezletre hívja egybe a hitelezőket, 
hogy nyilatkozzanak elfogadják-e, a Békés 
Gyula-féle megoldási módot.

JUBILEUMI SZÁMUNK
*

A „Debreceni Független Újság" tiz éves 
fennállása alkalmából, haladásának és ereié 
nek olyan gyümölcsét adja olvasóinak, mely 
nemcsak egy szerény vidéki, de hatalmas fő 
városi napilapoknak is becsületére válnék. - 
Száz oldal terjedelemben karácsonyi mellék­
letet ad, melynek miden sora munkatársai­
nak eredeti alkotása, programmunknak csillo­
gó eredménye.

Sorra fognak felvonulni ebben a szam­
bán szerkesztőségünk minden időben volt és 
a mai jubileum alkalmával köröttünk csopor­
tosulna tagjai, akik tehetségük javát, a maguk 
lelkének színes, káprázatos tükrét tárjak 
elénk. Novellák, áperszük, lírai és egyéb köl­
tői alkotások, újságírói visszaemlékezések 
fogják egészét adni annak a hatalmas műnek 
melyet egy évtized előtt kezdtünk s a mai ju 
bileutn alkalmával jutottunk annak első mért- 
földmutatójához. S amely a maga egészében 
a „Debreceni Független Újság" programmja 
irányának, nívójának kikristályosodása.

A mi szép, erkölcsi és művészi hatásra 
alkalmas, az egymás mellé sorakozva került 
most bokrétába s jubileumi mezbe, ékesen jut 
az olvasó elé. Lássa mindenki, mennyi lelke 
sedés, áldozatkészség és megértő szeretet ke 
lett ahoz, hogy az indulás rögeitől a mai erős 
és számottevő pozíciót elfoglalni, tudtuk. 
Mert minden alkalommal azt adtuk, ami leg 
közelebb feküdt a közérzethez s csak olyan 
ideákért harcoltunk, melyek a maguk vérteli- 
ségével és életrevalóságával hivatottak arra, 
hogy érvényesüljenek. Ezért látja az olvasó 
velünk a toliforgatás legjobbjait, közéletünk 
számtalan, oszlopos bajnokát.

A vaskos, tartalmas és emelkedett szín­
vonalú jubileumi példány egyes száma a ren­
des ártól eltérően, 10 fillér lesz.

Karácsonyi számunk nemcsak a mi tö­
rekvő munkásságunk érvényesülése lesz ezért, 
de ennek a városnak egyik szembeszökő 
kultureseménye is, melynek az élete szorosan 
egybe van forrva a város fejlődése, társadal­
mi és kulturéletének kialakulásával is. Min­
den sorához egy-egy szálló emlék, minden 
munkatársának írásához egy darab elmúlt idő 
küzdelme, diadala vezet. Ott van a soviniszta 
agitátor tüzes lehellete, a kiforrott újságíró 
objektiv megállapodottsága s a napi élet 
zajgó hullámain fölülemelkedett ideálista szí­
nes megálmodása ezen a mellékleten, ahova

Tisztikar-választás
az alsó Szabolcs-hajduvidéki 
református egyházmegyében

Uj ember Riss Ferenc örökében
A legutóbbi református egyházkerületi 

közgyűlésen tudvalévőén az egyházkerület 
nagy lelkesedéssel hívta meg a debreceni fő­
iskola teológiai szakán létesített hatodik tan­
székre Kiss Ferenc püspökladányi lelkészt, 
az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye es­
peresét. E meghívás folytán, amelyet Kiss 

erenc elfogadott, le kellett mondania az egy­
házmegye esperesi tisztségéről és a püspök­
ad ányi lelkészségről is.

Az alsószabolcs-hajduvidéki egyházme­
gyében most volt a tisztujitás és ekkor Kiss 
Ferenc állását is betöltötték. — Esperes letv 
Szabó Lajos hadházi lelkész, akit az egyház­
megye nagy örömmel és sok reménységgel 
üdvözölt uj tisztében, amelyet olyan kiváló 
ember után kell betöltenie, mint Kiss Ferenc.

A megejtett tisztujitás eredménye külön­
ben a következő:

Esperes: Szabó Lajos hadházi lelkész.
Gondnok: Kovács Gyula, Flajduvárme- 

gye alispánja.
Lelkészi főjegyző: Bélteky Lajos hajdu- 

szoboszlói lelkész.
Világi főjegyző: Papp Sándor.
Egyházi aljegyző: Ajtay Jenő lelkész.
Világi aljegyző: Simon Károly igazgató.
Lelkészi tanácsbirák: Jakucs Sándor, 

Benkő Lajos, Tóth Lajos, Bertalan Gábor, 
Veress Géza, Illyés Endre, Mészáros Lajos.

Világi tanácsbirák: Padrah Sándor, dr. 
Nagy Gábor, dr. Malatinszky József, Gsohány 
László, Szomjas Gusztáv, Somossy Béla, Kál­
mán Lajos.

A választás eredménye általános megelé­
gedést keltett.

Irodalom
— A Csokonai-kör fölolvasó ülése és 

irodalmi vacsorája. A Csokonai-kör 21-én 
szombaton délután 5 órakor a „Royal“ nagy 
termében tartja meg felolvasó ülését, a 
melynek műsora a következő: 1. Egy kato­
na-költő: Preradovié horvát tábornok. Iro-

llvo „iwts___ _______________ , dalmi tanulmány. Irta és felolvassa: dr. Mol-
tiz év világnézete rakta le munkájának pil- nár István, a Csokonai-kör tagja. 2. Részlet

a „Jób“ cimii drámai költeményből. Irta és 
felolvassa: Maday Gyula, a Csokonai-kör 
tagja. 3. Lobogás. Költemények; irta és fel­
olvassa: Baáry Elemér, a Csokonai-kör ven 
elege. A Csokonai-kör felolvasó ülése alkal­
mából a közreműködő dr. Molnár István, 
Maday Gyula és Baáry Elemér tiszteletére 
vacsorát rendez, melyre az elnökség ez utón 
is meghívja a Csokonai-kör választmányi

teuumux 1VU/-1V, ~ „----------------I tagjait és az irodalombarátokat. A társas
Újság" nívóját, irányát és erejét a jövőben. összejövetel a „Royal“ éttermében lesz este 
még fokozzák és annak virágzását minden te- J 8 órakor, 
kétségükkel előmozdítsák. '

Imreit.
És mindenki a legjobbat, a legszebbet 

hozta el ebben a számban, abból, amit alko­
tott. Bizarr szinvegyületét az álmoknak, káp­
rázatos mélységeit az életnek és gyöngyöző 
képeit a humornak. Száz oldalon vonulnak fel 
azok, akik velünk együtt szeretettel munkál­
kodnak közre, hogy a „Debreceni Független

11

Megkezdödott a karácsonyi nagyvásár LANTOS £;pks"«;
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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il balkáni veszedelem
Bábom Mszülnelia hadviselő felek
Visszavonulnak az oroszok

A balkáni veszedelem, amint már any- 
nyiszor megírtuk, elvesztette méregfogát. A 
világbékét is veszedelemmel fenyegető éles 
helyzet az utóbbi időben napról-napra tom­
pult és most már ott tartunk, hogy az erősen 
megbillent európai egyensúly, mely már- 
már egy véres európai háborúval fenyegette 
a világot, helyre állott. A fehér békegalam­
bok, melyeket durván kizavartak fészkeik­
ből, kezdenek visszatérni elhagyott, régi lak­
helyeikbe. A franciák is észrevették magu­
kat s kezdik belátni állításuk naivságát és 
helytelenségét és igyekeznek tisztázni ma­
gukat, ami különben, tekintve a monarchia 
békeszeretetét, nem is lesz oly nehéz dolog. 
Az oroszok is, látván a dolgok ilyen fordula­
tát, kezdenek elvonulni a határról birodal­
muk belsejébe.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:
VISSZAVONJÁK AZ OROSZ HADAKAT.

Boroszló, december 20.
A mai reggeli lapok közlik az orosz ha­

tárról jött hírek alapján, hogy az orosz ha­
tármenti kerületekből tegnapelőtt óta visz- 
szavonják a csapatokat. Lassan mennek 
vissza az orosz ezredek a határtól a biroda­
lom belsejébe. Kétségtelen, hogy ez a lesze­
relés első jele.

A BŰNBÁNÓ FRANCIÁK.
Páris, december 20.

A párisi „Figaró“ mai száma elbírálja az 
„Echo de Paris“ tegnapi számának ellenünk 
intézett támadását s hosszasan fejtegeti őfel­
sége békeszeretetét és végül kinyilvánítja, 
hogy félreismert a francia nemzet bennün­
ket, midőn „óvatosságból tett“ előkészüle­
teinket látta.

MA ÉR VÉGET A REUNION.
Berlin, december 20.

A nagykövetek reuniója ma délután ér 
véget. Az eredmény igen megnyugtató, mi­
vel valamennyi kérdésben sikerült elsimí­
tani a nagyhatalmak között felmerült diffe­
renciákat. Valamennyi résztvevő őszinte 
békebarátnak mutatkozott, különösen Orosz 
ország. A legközelebbi nagyköveti reunió 
karácsonyi ünnepek után ül össze s a nagy­
hatalmaknak az addig esetleg létrejött bé­
kekötéssel szembeni viszonyát fogjál tár­
gyalni.

KÖRÜLZÁRT TÖRÖKÖK.
Athén, december 20.

(Athéni távirati iroda.) A klapadai 
(Mytiléne) török csapatokat a görögök kö­
rülzárták. A török csapat kapitulációja kü­
szöbön áll.

ÚJABB TENGERI ÜTKÖZET.
Konstantinápoly, december 20.

Legújabb híresztelések szerint a török 
flotta ma megint kitört a Dardanellákból. A 
tengeri csatáról idáig még nem érkezett hir.

ÚJABB IZGALMAK.
Bécs, december 20.

A nemzetközi helyzet az élére van áL
litva. Alig nehány napja, hogy a külügyi fe­
szültség némileg enyhült és máris újabb Iz­
galmak előtt állunk. Minden nap és minden 
óra meglepetést, váratlan fordulatokat hoz­
hat és máról holnapra minden felfordulhat. 
A londoni békekonferencia bármely órában 
megakadhat és újból a hadseregek kezébe 
kerülhet a veszedelmes, de legalább végle­
ges döntés. A nagyköveti értekezlet se for­
szírozza a tempót és csak a hét végéig el­
napolja magát és csak az ünnepek után foly­
tatja előkészítő és egyengető munkáját.

ALBAN TRÓNKÖVETELŐK.
Róma, december 20.

Az albán trónpretendensek száma nap­
ról-napra növekszik. Egyik lap megállapít­
ja, hogy jelenleg 27 jelöltje van az albán ko­
ronának s 9 albán család akarja trónigé­
nyeit érvényesíteni.

Debrecen választói
Készen van a végleges névjegyzék.
Debreczen város képviselőválasztóinak 

végleges névjegyzékét az 1913. évre ma hite­
lesítette a központi választmány s ezzel meg­
állapította a névjegyzéket. A névjegyzék sze­
rint Debrecennek 1913. évre 8480 választó­
ja van.

A központi választmány mai üléséről tu­
dósításunk a következő:

Jelen voltak az ülésen Körner Adolf fő­
jegyző, helyettes polgármester elnöklete alatt 
Bárdos Oéza, Debreceni Lajos. Hoffmann 
Sándor, Komlóssy Dezső, Pálfv Qábor, Pub- 
lig Ernő, Szabó Kálmán. Tüdős János dr., 
Vargha Károly, Vásáry István dr. jegyző.

Vásdry István dr. jegyző, a választmány 
előadója bejelentette, hogy a fölszólalások fö­
lött határozatok ellen Szoboszlav Sándor ál­
lami tanító és Uray Bertalan kir. kataszteri 
becslőbiztos feíebbezéseket adtak be. amelye­
ket azonban a Kúria elutasított s igv már e 
kúriai döntés figyelembevételével készült el az 
1913. évben szavazattal biró választók név­
jegyzéke négy-négy példányban.

A bejelentést a központi választmány tu­
domásul vette és ehez képest megállapította, 
hogy Debrecen három választókerületében 
8480 választó van. A választók e száma a há­
rom képviselőválasztó kerületben a követke­
zőképpen oszlik meg:

/. választókerület.
A Csapó-utcai városrészben 1038
A Péterfia-utcai városrészben 1311

összesen 2349
II. választókerület.

A Hatvan-utcai városrészben 965
A Piac-utcai városrészben 2065

összesen 3030
III. választókerület.

A Kossuth-utcai városrészben 1350 
A Vargha-utcai városrészben 1751

összesen 3101
A központi választmány hitelesítette ez. 

után a névjegyzéket, miután megállapította, 
hogy az az adatokkal egyezik, hitelesítési zá­
radékkal ellátta, amelyet az elnök. Vásáry 
István dr. jegyző, Komlóssv Dezső és Debre- 

jceni Lajos irtak alá. Elrendelte még, hogy a 
névjegyzék egy példányát a belügyminiszter­

hez küldjék föl, egy példányát a tanácshoz 
tegyék át, egy példányát a központi választ­
mány levéltárában helyezzék el. egy pél­
dányt pedig adjanak ki Lestyán Adorján kir. 
közjegyzőnek. Egyben pedig, miután a bel­
ügyminiszter rendelete értelmében az állan­
dó névjegyzék minden egyezer nevének le­
írásáért, 4—4, az 1—1 példányban kiállított 
ideiglenes névjegyzék minden ezer névtételé­
nek leírása után 1 korona jár. fölterjesztésben 
(érte a választmány a minisztert a jegyzö- 
(önvv másodpéldányának fölterjesztése rnel- 
ett, hogy a 42000 név leírásáért iáró 168 ko­

ronát térítse meg a városnak.

Színház
HETI MŰSOR:

SZOMBAT: Délután Bánk-bán, tragédia. — 
(Ifjúsági előadás, mérsékelt helyárakkal.)

SZOMBAT: Este Sarkantyú, színmű. — Új­
donság. (B bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Ripp Van Winkle, — 
operett. (Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Csókpirulák, bohózat. — 
Piros szinlap. (Kisbérlet.)

A sarkantyú.
— A darab meséje. —

A „Sarkantyúdnak, e szenzációs drá­
mának, melyet szombaton mutat be a deb­
receni színtársulat, itt adjuk szövegének rö­
vid kivonatát:

Rácz György huszárfőhadnagy otthagy­
ta a katonaságot, hogy elvehesse egy nyu­
galmazott táblabiró leányát, Elzát és hiva­
talt vállal egy vasúti üzletvezetőségnél. A 
mézeshetek hamar elmúlnak és a főhadnagy 
megismeri a gondokat és a civilmunka igá­
ját. Odahaza minden pillanatban fenyeget a 
gondok között idegessé lett szerelmesek 
összetűzése. Elza atyja, a rideg paragrafus­
ember, aki megtudta, hogy Rácznak váltói 
vannak, szemrehányást tesz vejének és 
meginti, hogy rossz utón jár. Rácz védeke­
zik és nagy elbizakodottsággal hangoztatja, 
hogy megkeresi majd a kenyerét. De ami- 
<or aztán egy vállalkozó ismerőse busás 
lasznot igér neki, ha egy vasúti árlejtésnél 
a kezére jár, felkavarodik minden elégedet­
lensége, a felesége türelmetlensége csak fo­
kozza indulatát és kitör a „szerelmi házas­
ság“ első nagy vihara, amelynek csak Rácz 
egyik hivataltársának, Kleinnak a megjelené­
se vet véget. Klein rajongó hive a volt hu­
szárnak, ő végzi el helyette a hivatali mun­
kát és most is azért jött, hogy segítségére le­
gyen. A rátermettségnek ezt a könnyükezii 
emberét a családi jelenettől megtört Rácz 
lesújtva nézi.

Az egykori főhadnagy tehetetlenül ver­
gődik a hivatali élet igájában. Főnöke kímé­
letlen gunynyal üldözi a használhatatlan ka­
tonát. De nemcsak katonai önérzetére hulla­
nak az ostorcsapások. Hitelezője csődbe 
jutott. Váltóit bepörölték. Lefoglalták a fize­
tését. Fuldoklik a hínárban. Elseje van, ház­
bért kell fizetni. Feleségét minden izgalom­
tól kímélnie kell. Az apósához fordul segít­
ségért. Az apósa felbontatlanul adja vissza 
a levelét és megmagyarázza neki, hogy nem 
tud segíteni. És rábeszéli, hogy küldje haza 
a leányát. Majd ha el tudja tartani, akkor 
jöjjön érte. A hivatalban megjelenik Elza is 
és kétségbeesetten panaszolja el, hogy a bú­
toraikat lefoglalták. Ez megerősíti az após­
nak azt a véleményét, hogy a fiataloknak el 
kell válniok. Rácz meggyötört leikéből kitör 
a keserűség: szembeszáll Elza atyjával, majd 
amikor a zajra bejön a hivatalfőnöke és is­
mét a hivatali zsarnokság hangján inti le a 
volt főhadnagyot, Ráczból kitör a katona, a

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legelesébban

Szigorú szabott 
árak mellett 
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főnökét inzultálja és Elza atyját is kiker- 
geti.

Egy pesti bérkaszárnya szurtos kis la­
kásában a volt főhadnagy — miután elve-

asztalkendőt a szép szomszédnő megint leej­
tette. A fiatalember megunta a dolgot s most 
már kifakadt:

Nem volna kérem egyszerűbb
szitette az álását — cimszalagokat ir, hogy mondotta a leányhoz fordulva — ha mindjárt

onnan adogatnám fel alegyen orvosságra a nagybeteg kisfiának. 
Rácz egy volt bajtársát, az ezredorvost hív­
ja el, aki ingyen konzultál. Az orvos a re­
ceptje mellett elrendeli, hogy egy kis pezs­
gőt adjanak a gyermeknek, akkor talán még 
meg lehet menteni. A kis betegnél Elza ön- 
feláldozóan virraszt. A volt főhadnagyot el- 
hagyatottságában felkeresi Klein, akinek 
már szétfoszló energiával sirja el Rácz az 
életét. Feleségét haza fogja küldeni, mert 
nem vonszolhatja tovább magával a sze­
génység sarába. Az orvos pénzén vett pezs­
gő ismét ott van a huszár előtt, mint hajdan 
. . . Hosszú idő után megizleli és a fejébe 
száll az ital. Klein megdöbbenve surran el a 
képtől. Rácz egyedül marad, amikor meg­
jelenik a felesége, sápadtan, szinte aléltan. A 
kis fiút megváltotta a halál.

az asztal alá ülnék 
kendőt?

És gúlába hullnak a fegyverek, csikorog 
a rezes ágyú talpa s egy nagy népvándorlás 
minden gyötrelme és megpróbáltatása múlik 
el felettünk evvel a szóval:

— Fax!
(gy. zs.)

III.

LEGÚJABB
Éjiéit telefontudósitás

Pétervár, december 20.
A pétervári Ruszkoje Szlovo főszer­

kesztője, aki most Londonban tartózkodott 
beszélgetést folytatott a londoni konferen­
ciára küldött követtel, aki azt mondta, hogy 
Oroszország egyáltalában nem tekinti az 
adriai kikötő kérdését casus bellinek.

Páris, december 20.
Poincaré miniszterelnök holnap a ka­

mara ülésén megnyugtató kijelentéseket fog 
tenni a külpolitikai helyzetről.

Krakkó, december 20.
A Nova Reforma lengyel újság Írja, hogy 

egy 160 emberből álló orosz kozák különít­
mény átjött a határon Uscsia Biszkubiénél s 
önként jelentkezett a hatóságnál, ahol átad- 
ta a fegyvereit.

Szófia, december 20.
A londoni békekonferencia tárgyalásai 

nak elhalasztása kínos hatást tett Bulgáriá­
ban, mert azt hiszik, hogy a hadművelete 
két folytatniok kell, mert Drinápolyról Bul­
gária nem mondhat le.

Se vasárnap, se zsidó ünnep nincs, ha­
nem egyszerűen csak péntek van és Schat- 
telman Ignác üzlete még sincs nyitva.

— Mond mamukám, — fordult az any­
jához Magda kisasszony — miért csukták 
be a Schattelman boltját?

— Mert a boltos bácsi megbukott.
Magda még nem tanult se kereskedelmi 

jogot, se a büntetőjog paragrafusaiban nem 
kutatott, azért nem is értette ezt a feleletet:

— Miér bukott meg? — faggatta a ma
máját. , , . .„

önagysága nem akart nehéz szakelő­
adásokat tartani a kereskedői bukásokról, 
tehát röviden igy intézte el a leány kér- 
dését:

— A boltos bácsi azért bukott meg, 
mert sokat vásárolt.

HÍREK
*

— Pax.
Komor sziklavárak, rögös rónákba vájt 

földhányások mögül robusztus alakú, ^’Rá­
szakadt katonák bújnak elő. A kezük görcsö­
sen szorítja még a fegyvert, tarsolyukban 
éles golyók hevernek haláltrejtő cinizmussal, 
de a szemükben már a béke mindent felemelő, 
felejtő, áldást, gyarapodást hirdető tekintete 
mosolyog felénk.

Sötét éjjeleken félelmesen száguldó vorn-

APRÓ ESETEK
Mindegy. — Csak udvariasan. 

— A csőd oka.

I.

Ferenc Ferdinánd utazása. München­
ből táviratozzák: Ferenc Ferdinánd trón­
örökös tegnap este fél tízkor utazott el 
Münchenből. A pályaudvaron bucsuvétel 
céljából megjelentek az osztrák-magyar kö­
vetség diszszolgálata és az osztrák tiszti 
küldöttség tagjai.

— Lajos bajor régensherceg levele egy 
debreceni tisztviselőhöz. Érdekes irás érke­
zett ma Debrecenbe, Lajos bajor régensher­
ceg levele. Hegedűs István dr. árvaszéki ül­
nök ugyanis Luitpold régensherceg halála al­
kalmából kondoleált a bajor udvarnál, amely­
nek mostani feje, Lajos régensherceg felesé­
ge nem régen Debrecenben járt s Hegedűs dr. 
kalauzolása mellett a Hortobágyot is megte­
kintette. A kondoleálásra Lajos herceg most 
meleghangú levélben mondott köszönetét He­
gedűs István drnak.

Hitelesítő közgyűlés. Ma délután 
négy órakor volt a városháza közgyűlési 
termében a hitelesítő közgyűlés, amelyen a 
tegnap tartott városi közgyűlés jegyző­
könyvét hitelesítették.

A bécsi polgármester lemondása. — 
Bécsből táviratozzák: Az egész osztrák fő­
város Neumayer bécsi polgármester lemon­
dásának hatása alatt áll. Ez nemcsak Neu- 
mayernek, hanem jóformán az egész ke- 
resztényszociálista pártnak szégyenletes bu 
kását jelenti. A keresztényszocialista ura­
lomnak minden szennyét nyilvánosságra 
hozták a lemondást megelőző események, 
is kiderült, hogy ez az éra Lueger halála óta

A Hungáriában beszélgetnek a háború 
ről, amely hálaistennek múlófélben van. Vég 
re megszólal az egyik:

— Ki tudja, mi az a mindegy?
Általános csend.
— Nem tudjuk ...
Megmondom; mindegy az, ha valakit 

Tiszalökről dibodtak, vagy ha Fiszadobrol 
kilöknek. — A szónok kiröpült.

II.
Egy kis zsurhistória. Nem túl udvarias 

fiatal ember került egy szép leány mellé. A 
kisasszony leejtette asztalkendőjét. A fiatal­
ember természetesen azonnal felvette.

Két perc múlva az asztalkendő megint 
a földre került. A fiatalember meg sem moz­
dul. A leány barátságosan, de követelőleg 
rámosolyog s a fiatalember egy perc múlva 
újra lehajol. De fáradsága hiábavaló volt; az

tok vitték őket tova: szülő, testvér és beírat 
köréből ki, sohasem látott csücskére, tájára 
ennek a mindennél drágább, szebb és pótol­
hatatlanabb földsávnak: a hazának határára.
,, nélkülözés, a fagy és a zúzmara csigázta 
tagjaikat, a szél belemarkolt az arcukba, sze­
mükbe: de álltak becsülettel, sziklaszilárdan, 
azzal a hittel a szivükben, hogy ebben a ha­
zában minden embernek szent kötelessége 
harcolni, ha kell, vérzeni a nemzet becsülete 
és boldogulásáért. Hiába igyekezett soraikat 
bontani a bujkáló félelem és rosszhiszemű­
ség: a kishitűség, csiiggedés nem tudott gyö­
keret verni a határőrök izmos gyűrűjében.
Úgy vették körül ezt az országot, mint vala­
mi tüzes vaslánc, melynek mindenik szeme 
veszedelmes sebet üt azon, aki megérinteni 
próbálja. S az ellenség, mely izzó kohóját 
hevitette a gyűlöletnek ellenünk, látta, hogy 
itt nem dróton húzott katonái állnak egy 
állami mechanizmusnak, de lelkes, bátor har­
cosai egy történelmi életre hivatott nemzet­
nek. Kikerülte az összütközést.

És ugyanoly rajokban húzódott vissza a 
határról, ahogy itt nálunk kitolódott békés 
hajlékából a polgár, gyermekei mellől a csa­
ládfő és exisztenciát nyújtó munkája mellől 
sok izmos fia a hazának. És az ország hatá 
rain égnek meredő érckolosszusok üres to­
rokkal kénytelenek hazatérni, a puskák szája 
sem kapott táplálékot s a Halál szégyenszem­
re elódalogni kénytelen. Mert evvel az alka­
lommal legyőzte kérlelhetetlen ellenfele 
a Béke.

Szent karácsony ünnepének előestéjén 
már ezer meg ezer család asztalánál teríte­
nek fel újra. Egynek, akiről, mikor elment, 
anya, testvér, hitves zokogva kérdezte:

— Látlak-e még újra?!

„ korrupciónak és gyalázatos panamáknak 
uralmát jelentette. S betetőzték mindezt Neu 
mayernek személyes panamái, amelyekkel 
együtt az egész keresztényszocialista rezsim 

szégyen pocsolyájába fulladt.
— Egy vármegye hazafisága. Szolnok­

ról táviratozzák: Jásznagykunszolnok vár­
megye törvényhatósági bizottsága Kiss Er­
nő országgyűlési képviselő indítványára ki­
mondotta, hogy a háborúval fenyegető kül­
politikai helyzetre való tekintettel feliratot 
intéz őfelségéhez, melyben biztosítja a ki­
rályt a vármegye közönségének odaadó hű­
ségéről a haza és a trón védelmében.

— Kossuth beteg. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Kossuth Ferenc tegnap éjszaka olyan 
beteg lett, hogy Müller Kálmán báró Kossuth 
házi orvosa több orvossal konzíliumot tar­
tott.

— Elutasított bizálmatlansági Indítvány.
Kolozsvárról jelentik: A város törvényható­
sági bizottságának közgyűlése a benyújtott 
bizalmatlansági indítványt a kormány ellen 
nagy többséggel elvetette.

— Királyi kitüntetés. Koroknál Lajos m. 
kir. 3-ik honvédgyalog ezredbeli őrmestert, 
laktanyafelügyelőt őfelsége 33 évi szolgá­
lata alkalmából ezüst érdemkereszttel tün­
tette ki. Az átadási ünnepély ma folyt le a 
Péterfia-utcai honvéd laktanya udvarán a 
tisztikar és legénység előtt Nagy Pál ez­
redparancsnok buzdító beszédet intézett az 
iinnepelthez, továbbá a jelenlevőkhöz s át­
adta a magas kitüntetést. A királyi kegy 
hosszú, becsületes, munkás szolgalatot ju­
talmazott.

— Megverte a rendőrfőkapitányt. —
Szatmárról táviratozzák: A szatmári kirá­
lyi törvényszék büntető tanácsa három havi 
fogházra ítélte Knamerik Gyula felsőbányái 
gazdálkodót. A gazdálkodó hónapokkal ez­
előtt bottal támadt Bay Károly felsőbányái 
rendőrkapitányra és véresre verte. Az Íté­
letet mindkét fél meefelebbeete.



— A csábító halála. Zimonyból távira- 
tozzák: Egy szerb katona a Zimonyban állo­
másozó közös gyalogosokat arra akarta csá­
bítani, hogy szökjenek át Szerbiába s állja­
nak ott be katonának, sokkal jobb dolguk lesz 
és azonnal altisztekké léptetik őket elő. Ad­
dig beszélt a csábitó az egyik magyar baká­
nak, amig ez oldalfegyverével úgy megszur- 
ta, hogy sebeibe belehalt. Az éppen ott tar­
tózkodó Tcrstyánszky hadtestparancsnok a 
bakát őrvezetővé léptette elő és pénzjutalmat 
adott neki.

— Egy cirkusztrupp katasztrófája. Pá-
risból jelentik: Tegnap késő éjjel egy ván­
dor cirkusztársaság ment Vionból Saint- 
Etiennebe. Elől haladtak a nagy cirkuszko­
csik az állatsereglettel és a ponyvasátrak­
kal, hátul baktattak a cirkusz munkásai és 
szolgái. A sáros országúiról a gyalogosok 
felmentek a vasúti töltésre, hogy könnyeb­
ben járjanak. Egy kanyarulatnál szembe jött 
velük egy tehervonat. A cirkuszi karaván 
átsietett a másik sínpárra. Ugyanakkor el­
lenkező oldalról előrobogott egy rendező lo­
komotív és legázolta a cirkusz embereit. — 
öten meghaltak, három alkalmazott súlyo­
san megsebesült, de kilencen még idejében 
lerohantak a töltésről.

— Árad a Tisza és a Maros. Szeged 
környékén árad a Tisza és kiöntéssel fenye­
get. Szegednél most két méterrel magasabb 
a folyó, mint volt az elmúlt év decemberé­
ben. Az óvóintézkedéseket megtették. — A 
Maros több helyen a hóolvadás és esőzések 
miatt kiöntött. Sárpatakon az ár elsodorta 
a hidat és egy ember elpusztult.

— Emlékeztető. A függetlenségi kör 
bálja ma este 8 órakor kezdődik a Bika dísz­
termében. Polgárok, ifjak, leányok! legye­
tek ott mindnyájan. Jelszó: „Sirva vigad a 
magyar.“

— A siketnémák karácsonyfájára újab­
ban a következő adományok érkeztek: P. 
D. 2 kor., Harsány! Lajos 5 kor., Forray Jó­
zsef 3 kor., Domahidy Elemérné 10 kor., Dr. 
Popper Alajosné 5 kor., Dr. Balkányi Mik­
lósáé 5 kor., Qróh Ferenc prépost-plébános 
100 kor., Karasy Lajosné 1 kor., Török Irén 
és társa 1 kor., Manch Giziké 2 kor., Wesz- 
prémy Zoltánná 5 kor., Szabados Ferenc 10 
kor., Kardos László 5 kor., P. J.-né és P. 
F.-né 2 kor., Thaisz Arthur 1 nagy doboz iró 
és rajzeszközök, Márton Gyula 3 drb. ridikül 
s ruhának való barchet, Czobor Károlyné 
mézeskalács, Párisi nagy bazár: 16 drb. já­
ték tárgy, Mayer János 8 ruhára való kelme, 
Róth Antal füge és sütemény. Midőn a fent 
nevezett adományokért a nemes szivü jól- 
tevőknek a siketnémák nevében hálás kö­
szönetét mondok, egyúttal értesítem a tisz­
telt közönséget, hogy a karácsonyfa-ünne­
pélyt folyó hó 21-én (szombaton) délután 4 
órakor az iparostanonciskola (Burgundia- 
utca 1. sz.) emeleti 1-ső számú termében 
fogjuk megtartani, amelyre az érdeklődőket 
tiszteleteti meghívom. Emmer István helyet­
tes igazgató.

— Szökevény katonakötelesek. Felső- 
besztercéről táviratozzák: A napokban ar­
ról értesítették az alsólendvai csendőrséget, 
hogy a járáshoz tartozó Felső-Beszterczén 
sok ismeretlen ember kel át a Murán, külö­
nösen éjjel. A csendőrség kivonult a révhez 
és akkor ért oda, amikor két legény alkudo­
zott a révészszel az átkelés végett. A csend­
őrség a két legényt letartóztatta, kikről ki­
tűnt, hogy katonaszökevények. Megmoto- 
zásukkor hajójegyet találtak náluk és egy 
amerikai kivándorlási iroda fontos utbaigazi 
tását, how a Murának melyik részén tud­
nak Ausztriába átjutni és onnan Lundenburg 
ba menni. A csendőrök lejebb, Badaricánál. 
szintén négy dunaföldvári legényt fogtak eh 
akik szintén át akartak szökni a határon. A 
csendőröket most katonasággal megerősi- 
tették, hogy a kivándorlókat jobban ellen­
őrizhessék.
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— Aki a városi életet szereti. Németi 
János 14 éves fiú szüleivel egy közeli tanyán 
lakott. Csak úgy ünnepnapon ha belátoga­
tott a városba. Ilyenkor megfordult színház­
ban, moziban s része volt azokban az apróbb 
élvezetekben, melyek a városi gyerekeknek 
oly őszinte örömet szereznek. Úgy látszik, 
ezek az apró kirándulások rossz hatással vol­
tak reá, mert e hó 17-én szüleitől 220 koronát 
ellopott, azzal bejött Debrecenbe. Itt revolvert 
vásárolt, moziba, színházba járt pajtásaival s 
tegnap utolsó fillérét is elköltötte. Végül pe­
dig elhatározta, hogy megöngyilkolja magát. 
Amit azonban pajtásai, akik a jóban osztoztak 
vele, megakadályoztak oly módon, hogy a 
rendőrségnek bejelentették az esetet. így Né­
meti János a csillogó városi életből ismét a 
mozi és színház nélkül való tanyai egyediil- 
valóságba cseppent. Átadták szüleinek.

— Tettenért tolvaj, özv. Bógyi Gábor- 
né Csokonai-utca 30. sz. alatti lakos ma dél­
előtt fölment a Simonffy-utcai tejpiacra. 
Amint ott alkudozott, nézelődött, mellé fér­
kőzött Balogh Mária cigánynő és 1 korona 
22 fillért tartalmazó pénztárcáját kilopta. 
Bógyiné azonban észrevette a manővert s 
mielőtt a tolvaj még zsebrevághatta volna 
zsákmányát, megfogta s a rendőrségre elő­
állította. A rendőrség az eljárást a tolvaj ci­
gányleány ellen folyamatba tette.

— Ügyes embert keresek, ki jó jövede­
lemre tehet szert. Cim a kiadóban.

FELNŐTTEKNEK IS KITŰNŐ.
Valamely erősitőszer használata gyak­

ran szükségesnek mutatkozik nemcsak 
gyermekeknek, hanem felnőtteknek is és 
pedig úgy nők, mint férfiak részére min­
den korban. A már évtizedek óta ismert 
és híressé vált Scott-féle Emulsió ilyen mi­
nőségben mindig kitünően bevált, akár vele­
született gyengeségről, akár valamely be­
tegség utáni elerőtlenedésről van szó. Már 
aránylag rövid használat után látható a 
Scott-féle Emulsió hatása. Észrevehető az 
életerő gyarapodása és különösen javul 
az étvágy is. Ennek folytán az általános 
erőgyarapodás gyorsan halad és uj élet­
kedv támad. A Scott-féle Emulsió oly 
kellemes és jóizü, hogy felnőtteknek sem 
esik nehezükre azt hosszabb időn át 

szedni és jól elviselni.
Egy eredeti üveg Ära 2 korona 50 fillér. Minden gyógytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozya 50 fillér értékű bélyeget 
küld Scott és Bowne, G. in. b. H. ciinére Wien, VII., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

— Ellopott liba. Langauer István Eeöt- 
vös-utca 66. sz. alatti lakos panaszt tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki f. 
hó 18. és 19-e közötti éjjelen záratlanul ha­
gyott baromfióljából egy darab hízott libát' 
ellopott. A rendőrség a nyomozást folya-i 
maiba tette.

— Csodaszép angol nyakkendők külön-! 
leges uri-divat cikkek karácsonyi kiállítás-' 
ban láthatók Frank Testvérek kirakataiban 
az uj megyeháza melett.

— Halmágvi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) h naev Occasló-eladás 
megkezdődött.

— Kugler cukorkák főraktára kará­
csony és újévre legalkalmasabb ajándék. 
Naponta friss küldemény érkezik Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedésében.

Nemzeti tóiéház
Petőll-tér 9. szám.

Ma és minden nap este, úgy szintén minden 
vasárnap délután is Matyók Péter tamburica 
zenekara 6 ének és táncosnő közreműkö­
dése mellett hangversenyezik. Bülíptl dij nincs.

Tisztelettel Rosner A.

— Karácsonyi és újévi képeslapok leg­
olcsóbban Aczél antiquáriumában kaphatók. 
Viszont eladóknak nagy kedvezmény.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál folyó hó 19-én dél­
után 4 órától kezdődőleg folyó hó 20-án dél­
után 4 óráig a következő haláleseteket jelen­
tették be: Gyöngyei Istvánné Fekete Zsu- 
zsánna ref. 21 éves, Bereczky József róm. 
kath. 1 éves, özv. Borbély Imréné ref. 77 
éves, Szakái Bálint ref. 78 éves, Kiss Mária 
ref. 18 éves, Ladányi János ref. 36 éves, 
Vincze Károlyné Páer Ágnes, ref. 22 éves.

— Naev Occasio eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Mttßyw kilel   767 —
Osztrák hitel...............................................................................597 50

Iixáx&ldkoe koronajár&dik 82 76
Uam varat...................................................... • 669 —

Jelzálogbank..................................................... • 402 —
Rimamuiányi ... ... .666 60
Salgótarjáni ... ... . 694*—
Kösuti varat . . . • 639.25

Irányi»! s
MagánlesEámltolási kamatláb:

Bécs 5 *Vj a °/°j Berlin 6 % London 4 */, •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Svai* K. (Sírásáéi ős König) debr. bisományos távirati jelentése
Busa októberre....................................................................... ——

, m3, áprilisra..............................................................12*67
Bors 1918. „ . . . . .... 10.16
Zab 1913. „ .  11 H7
Tengeri év május ... ... £7-38

e júliusra ...  7 50
Tengeri augusztusra..................................................... ‘ —'—
Tengeri  — —

Készáru változatlan.

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 i TELEFON i 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______árban bocsátja forgalomba._____

FRANK IMRÉNÉL

kitűnő minőségű férfi ingek 3 K 50-től 
(3 drb 10 K), gyönyörű nyakkendők 1 
koronától kezdve mesés olcsón: 
===== Lengyel utóda =====

a Dreher mellett Telelőn 855.

ítélet egy titokzatos haláleset felett. Ez
év szeptemberében Püspökladányban egy 
ottani italmérésben együtt mulattak Janó 
Gábor és Lévai Antal püspökladányi lako­
sok. Úgy esti kilenc órakor együtt távozott a
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két ember. De már 200 lépésre összeakad­
tak egymással, majd hajba is kaptak s tett- 
legességre került a sor. Lévai Antal volt az 
erősebb, aki úgy elverte Janó Gábort, hogy 
az húsz napon túl gyógyult ki a sebéből, 
majd nehány nap múlva ismét rosszul lett 
és meg is halt. De azt, vájjon a halálát ez a 
sebesülés okozta-e, megállapítani nem le­
hetett. A mai tárgyaláson Lévai Antalt csu­
pán súlyos testisértésben találta bűnösnek 
a törvényszék, ezért hat havi börtönbünte­
tést mért reá. Az Ítélet jogerős.

A legszebb és legolcsóbb

karácsonyi és újévi;. . . . .
művészi kivitelű fényképek és lényképes leve­
lezőlapok, valamint nagyítások a legrégibb kép 
oo után Is feltűnő olcsó árak mellett oo

Takács Vincze műtermében,
Egyház-tér 3., a Nagytemplom melleit.

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü 

lés okozta hasogatódás, nyilallás és 
O azuródásoknál a kiváló hatású o

ee

Hirét és közkedveltségét külö- ík « 
nősen annak köszönheti, hogy . 
fent nevezett bajoknál kitűnő 
hatása van és már rövid ÜBÍ hüSZ- fill óv
nálat után javulás és gyógyulás áll be. llllCi •

f* yomorgyengeség, szélgőrcs, lej- 
w fájás, köhögés, mellsiornlás es 
több naponként előlordnlő bajnál

_ :: kipróbált hatása van a ::
„Stella *2K fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertárában

Debreczen, Árpád-tér.

_ _ _ izzóteny!
Mindenütt kápráztató fényes világosság I

Petroleum-iiiótény-égő

„BHBIIS“
Modell 1911.

Aranyérmek: Páris, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égöt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes követelmények­
nek megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy 
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a legssess, 

. egy liter 15-18 óráig ég.
könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazhat», csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő.
Ara hálóval és lámpaüveggel 7 50 korona.

Pót-izzótest 50 f. Pót-lámpaüveg 40 f.
Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

Wien, VIII.

l'HauptdepotJOSISI lilí
Koclmiawe 3.

Hol lehet ?
olcsón és jól bevásárolni?

Csakis a

Rózsánál:
Szil peluches kabát 
Hosszú bársony kabát 
Rövid „ »
Hymalaj a Ragián IßQfinomsbb 
Angol double kabát 
Színes „ Ragián

isch Ragián minden szintien 
" lí Ragián minden szintien

100 K 
50 K 
30 K 
40 K 
28 K 
16 K 
14 K 
11 K

„Mona Lisa“ minden színben csak 5 ko 
róna. Puha filc bársony ka’apok 10 korona.

Óriási választék
posztó-, selyem és bársony blúzokban.

LenUb, tuszetib 
és lililkiliiukl

Eredeti franc a, angol és amerikai illat­
szer újdonságok, piperecikkek, ízlésesen 

díszített ill at szer-k a z etták

beszerezhetők

„Kossuth Lajos“
gyógyszertárban Debreczen,

Piacz-utcza 30.
Postai megrendelések azonnal elintéztelnek

RAIMA

valódi

KAilCSUIt-CIPOSAROIV
DOBOZA.

MINŐSÉGE:] 
ARANY

Biliflrü

meglepő olcsón

sAndor Armin
órás és ékszerésznél

Piac-ntca 41. (flPBliB? sőpcsapnoh mellett.)

DEBRECZEN, Kiste mplombazár

kram már.
Elsőrendű hibátlan áruk leszál- 
o I o litott olcsó árakon, o | o

■Tabletták
(a közismert fájdalomcsillapító izer)

| Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a 
: valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-1 abletta formában 
í kell. hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 üvegcső 
1 20íélgrammos tablettával K. 1,20-ért, kaphatók. Minden 
1 egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.
§ Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer Sí Co..

Elberfeld und Lcverkuien "
'"X b. Mülheim am Rhein.

w\\w w"'\ V\ 1*

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy

1K201

2K20Í

Téli ruhaszövet H5 cm. széles
métere K 2.—Karácsonyi ára 

Angol divatszövet 135 cm. széles 
métere K 3.40 Karácsonyiára

Double kosziiimkeloie 440 cm. 
széles métere K 5. — kará­
csonyi ára........................8 ^ *

Francia gyapjú Delin métere

Blouse és rnhaselymek métere
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2, 3 K

Színes bársonyok métere K 2.50 
Karácsonyi ára .... 1 K 40 i

ló mosó cosmanosikartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 i 

Divat flanel velezek métere K 1 
karácsony ; ára................... — K 55 íK 1.80 karácsonyi ára . . — K 90 f

Kézitáskák, köpenyek, sálok, kendők
rendkívüli leszállított árban!

mm
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10 szóiá 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis- 
•ebb hirdetés 50 f.

Vastag betűből sze­
dett minden szó 11 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::APRÓ 

HIRDETÉSEK

Cimbalom tanárnő magán órakat 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

vállal.

ifJlktf k
Tisztességes megbízható embert keresek. 

Cim a kiadóban. Sok kereset biztosítva.
Egy idősebb embert felveszek. Cim a ki- 

adóhivatalban.

is,
VALÓDI gr. Keglovích cognac kapható 

a Deutsch Ősietekben.______________
Qyermekfátékok, franciababák, babakocsik,

hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb valas*ték- 
ban mesés olcsón, Schwarz M. L.-nél 
Piac-utca 52., a megyeház mellett.

Ha szándékszik pén I takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40,-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb térti 
nőt czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein Izsb nál, Csapó-u. 18

tla nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-füesrönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogv egv pró­
babevásárlást eszközöliön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

férfi- fiú- és gyermeltruha-áruhá ában

Debreczen, 
Kistemplom mellett

Bgy nőt Íróasztal és egy fehér uj vas­
ágy eladó József kir. herceg-utca 21.

línlihpi“ hüvelyt karácsonyra feltétlenül ve- 
„Mllllll I gyen mindenki. Kapható Parma- 

Ihynál Fttvészhert-utca 14. (Püspöki 
palotához 5-ik ház.)___________________

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszeri! kivitelben jótállás mellett. — 
Tervraizot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi tokárban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Mlklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.__

Mkoma és mindenféle képes mese­
könyvek 1 Zsoltárok, imakönyvek ! 
Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű disz- 

kötésben rendkívüli árleszállítással kap­
hatók Harmathynál Fúvósakért u. 14. 
(Püspöki palotához 5-ik ház.)

önt Is érdélül I NŐI és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre Is gyári árban kaphatók. Vászen, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17.

ü| szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

Fal aim a kapható és megrendelhető a »Kis- 
macsi« gazdaságban. Telefon 591. sz.

Tinta agyagból készfiit szép piros

cserép. Isii tégla
és legszebb nyerslalazatl és

kémínj-tégla
cash a

Rarczagi
agyagiparnál

Korciagon szerezhető be.

Milliók
használják

k. « Mm €> fii o m,
re edtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen

3 fenyővel-
fiOBO közg bizonyítvány orvostól 

és magánostól biztosítják a mert. 
Rendkívül ló IzÚ és .kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii Kapható : 
Mihalovi s J., Gró z Nagy Ferenc, Dr. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Har- 
sányi Latos gyógyszerészeknél, J.izsa és Jma és 
Központi drogériákban Ujfehértón Trón Gyulá­
nál, Ér-Mihályfalván Mátrai Ákosnál. Derecs­

kén Benkö Sándornál.

19131 Megjelent I9i3
A maoyarorszAgi SZÁLLODÁK, 
VENDÉGLŐK ÉS KAVÉHAZAK

Cimtára
II. év oíyama 1913. évra. Tartalmaz 1200 helységből:

22 86
szálloda elmét

11*39
endéglfi elmét

2 26 •
kávéház címét

Pontos! Összesen 15.785 Cimet! Wiztiaíó!
A címtárban jelezve van a tulajdonos neve, az üzletek elme 
és berendezése, világítása, fűtés, omnibus, a szállodai szo­
bák száma. A helység lakosainak száma, vasul, posta, táv­

irat és telefon állomás, gyógyfürdők stb. stb.
Ara lO korona.

Megrendelhető a Magyarországi szállodák, vendéglők és ká­
véházak címtára kiadóhivatalánál:

1913 Budapest, V., Pozspnyl-ut 4/d. szám. 1913

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

üveg ára 49 fillér.
Kapható

ilovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

Megkezdődött a 
nagy karácsonyi vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kimaradt áruk 

mólyen leszállított árban kerülnek eladásra.
Eredeti francia fűzők......................K 1'60-tól
1 Barchet blouz................................ K 1-50 „
1 Delin blouz......................................K 2'50 „
1 Gyapjúszövet blouz......................K 3'— „
1 Csipke blouz................................ K 3 4 0 „
1 Flanell pongyola...........................K 5.— „
1 Gyapjú pléd......................................K 3 50 „
Gyermekruhák................................ K 150 ,
Selyem férfi nyakkendő..................... K—'70 „
1 pár szarvasbőr keztyü . . . . K 190 ,
Csipke, selyem, gáz, marquiset. — 
Bársony és posztó blouz különlegességek.
Bársony, szövet ós barchet GYERMEKRUHÁK- 
ban óriási választék. Úri, női DIVAT FEHEB-
nemüek, harisnyák. Leánykádé tokban nagy választék.

Reichmann divatáruházában
flebmzen, Piacz-utcza 85. Hoyallal szemben.
A karácsonyi vásár tart dec. 31-ig

Vigyázz! Kékre teltnt kirakat. Vigyázz!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

Kévém mm Klvnknt»K<.t mmmm'eX«*- ■ ■■ ■. I

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most...........................— kor. 72 üli.

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 1 kor. 10 fill.
1 mtr bársony több színben most 1 kor. 20 üli.
1 drb selyem sehál igen szép . 2 kor. 10 üli.
1 drb gazé selyem schäl igen

divatos......................................2 kor. 60 üli.
1 mtr selyem batiszt újdonság . — kor. 34 üli.
1 drb gallérvédő most csak . . kor. 40 lill.
1 drb gallérvédő selyem sok szinb. 1 kor. 20 üli.
1 drb női ing finom sifonból csak I kor. 36 üli.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 36 üli.
1 mtr selyem minden szin . . — kor. 90 üli.
140 o. széles kosztümkelme minden szln- 

és kivitelben meglepő árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 20 Ilii.
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 lill. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök, köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, trlcok, schäl kendők, vásznak, 

zetlrek mind meglepő jutányos árban.

Ifi. Molnár Lukács
Kossuth- ós Batthyány-utca sarok, a silókénál nemben.

Nvemetott Hoffmann és Krovmvit- könt/v«>vpmdáiéhRn piac vtra 40 ? ffinostáva! szemben.


